



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



2024年8月23日  
星期五  
农历甲辰年七月二十  
第29686期  
今日12版  
热线电话：0531-85193911

## 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

### 习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

■对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继续往开去，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质不变色不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。



8月22日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。 □新华社记者 燕雁 报道

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国特色社会主义改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业，建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期，开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的伟大历史功勋，强调要继续深入学习运用邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

## 林武在威海调研并督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作 牢固树立以人民为中心的发展思想 不断增强人民群众的获得感幸福感安全感

□记者 刘兵 李子路 报道  
本报威海8月22日讯 8月21日至22日，省委书记林武到威海市调研并督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，牢固树立以人民为中心的发展思想，以更大力度、更实举措扎实办好民生实事，解决好人民群众急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

品安全和膳食经费管理专项整治工作，仔细询问菜品种类、价格及采购渠道等，并听取有关情况汇报。林武指出，校园食品安全关系千家万户，关乎师生健康。要紧盯家长和学生关切，强化学校食品安全主体责任落实，加强日常监管，丰富菜品供给，注重食堂标准化、规范化建设，全面提升管理水平，确保学生饮食安全营养、健康成长。要继续扎实做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治，精准深入排查问题，持续狠抓案件查办和问题整改，以“小切口”整治助力民生领域问题解决。

术、发展前景等情况，察看精深加工系列产品；在西洋参标准化种植基地，与种植带头人深入交流，察看西洋参长势，了解专业合作社管理运营、标准化种植、产业发展等情况，对文登西洋参产业发展取得的成绩给予赞许。他强调，西洋参是文登的特色品牌，要提升品牌价值，用好用活人才、企业资源，做强精深加工，延伸产业链条，积极开拓海内外市场。要发挥好专业合作社引领作用，不断改善经营模式，推动村集体经济发展，带动更多群众增收致富，助力乡村振兴。

周乃翔在烟台市调研时强调 以进一步全面深化改革为动力 扎实推动经济社会高质量发展  
□记者 袁涛 报道  
本报烟台8月22日讯 今天，省委副书记、省长周乃翔在烟台市调研，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署，按照省委要求，切实发挥经济大市挑大梁作用，以进一步全面深化改革为动力，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务，扎实推动绿色低碳高质量发展取得更大成效。

锚定现代化 改革再深化

### 向绿向新 加快建设新型能源体系

→ 要闻·2版

文旅消费

### 山东力争今年接待游客9亿人次 旅游收入突破万亿元

→ 要闻·3版

报端看点

讲话全文见2版